

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * №203 (7524) * Вторник, 27 октября 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 78 коп., в розницу 1 рубль.

• ПАМЯТЬ И ПОВОД БЫЛ, И СПОНСОРЫ НАШЛИСЬ



ВНИМАНИЕ!

Администрация города сообщает адреса предприятий, производящих подготовку учредительных документов государственных и муниципальных предприятий и их объединений, преобразуемых в акционерные общества открытого типа:

предприятие "АСУ-город" — ул. Энгельса, 8, комн. №231, тел. 2-06-09;

предприятие "Юридическое содействие" — проезд Советов, 3, тел. 2-23-50.

Перечисленные предприятия располагают образцами учредительных документов, согласованными и одобренными комитетом по управлению имуществом, комитетом по экономике и прогнозированию и юридической службой администрации города.

Зам.главы администрации
В.ЧЕКАН.

ЧТО НИ говорите, а выражение "был бы повод...", означавшее доступность организаций застолья даже людям с доходами ниже средних, сейчас свою актуальность потеряло.

Ни за что, например, не удалось бы потянуть нашему известному клубу "Фронтовые подруги" расходов на свое последнее праздничное собрание, не найдясь им бескорыстные в этом деле помощники.

Одним из них стало на этот раз руководство Восточно-Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции. Геологи и обеспечили подарки одиннадцати женщинам — юбилярам, которым в этом году исполнилось 70 лет.

Было что и на столы поставить. А что касается всего остального, то неувыдающие бывшие фронтовички атмосферу веселья и дружеского тепла, как всегда, создали себе сами.

Л.БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.

ПРЕЗИДЕНТ СТАНЕТ ИЗВЕСТЕН СЕГОДНЯ

Прошла отчетно-выборная конференция спортивного клуба "Нефтяник".

Это мероприятие планируется раз в два года, а от роду СК — четыре. Можно теперь уже сказать, что клуб миновал пору своего становления. Его воспитанники выступают, и небезуспешно, в соревнованиях самого различного ранга.

Заслуженный тренер РСФСР Владимир Ермаков высказал на конференции просьбу взять его ДЮСШ олимпийского резерва под прикрытие спортивного клуба, так как областная инстанция содержит ее не в состоянии. Предложение будет доложено генеральному директору объединения Сургутнефтегаз. Нежелательно разбрасыватьсь талантами и специалистами.

Сегодня на президиуме спортивного клуба будет избран его председатель.

Н.АЛЕШИН.

• ИНТЕРКОНТАКТЫ ЗА СПРОС ДЕНЬГИ НЕ БЕРУТ

По три-четыре делегации ежедневно прибывают в объединение Сургутнефтегаз. Не удивишь теперь нефтяника заморским гостем из Аргентины, Австралии, Израиля.

Начальник отдела внешнеэкономической деятельности объединения М.Ю.Кононов считает, что многие иностранцы попадают в Сургут случайно, прослушав от коллег по бизнесу о крупнейшем в стране нефтяном регионе. Некоторые приезжают на разведку.

Менее половины из числа всех делегаций

заключают контракты, в основном на поставку оборудования. Со своей стороны Сургутнефтегаз на продажу ничего пока что предложить не может.

И все-таки едут. Значит, надежду не теряют. Сибирская нефть — лакомый кусочек.

А.ВАЦ.

В РЕДАКЦИИ ЗАЗВОНИЛ ТЕЛЕФОН...



...Сургутянка, просившая не называть ее имя, срываясь от волнения голосом, поведала, что ее сын, служивший в армии в Казахстане, домой вернулся в конце сентября и ...остался без ваучера. В ЖЭУ-1 сообщили, что ваучеризации подлежат только те, кто был прописан в городе или районе до 2 сентября, и добавили, что жаловаться надо самому Ельцину.

Мы созвонились с руководителем рабочей группы по введению в действие системы приватизационных чеков Е.Н.Медведевым, который подтвердил, что действительно существует такое распоряжение Президента и комиссия уже ничем помочь не может. Евгений Николаевич еще добавил, что оставил в подобном раз-

очаровании уже более трех десятков человек. Если бы молодой человек служил в России, он мог бы сейчас вернуться в свою воинскую часть и там получить ваучер.

К этому можно только добавить, что цифра, опять в который уже раз, важнее человека. Неужели не будет вынесено никакого исключения из такого догматического правила??!

• СМЕЛЫЕ ЛЮДИ

НОСОНОВСКАЯ ИДЕТ ПО СЛЕДУ

Информированные источники не исключают, что в ямальской администрации назревает большой скандал.

Ревизионно-финансовая комиссия окружного Совета приступила к изучению расходования средств, содержащихся на специальном счете распорядительно-контрольного департамента администрации окружной администрации.

Депутаты окружного Совета давно интересовались тем, как создается и как тратится этот счет. В частности, им стало известно, что районные Советы и администрация, получая через окружные структуры компьютеры и другую оргтехнику, деньги за них перечисляли не на общий счет администрации, а на счет департамента.

— Мне четырежды пришлось обращаться, — говорит Александра Носоновская, председатель постоянной ревизионно-финансовой комиссии окр-

• СООБЩАЕМ ПОДРОБНОСТИ ПО ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ НА ИНОМАРКАХ

Многим водителям пришлось чертыхнуться в субботу, 24 октября. Поток иномарок, провожая в последний путь Игоря Гюнтера, убитого недавно представителями преступных группировок города, перекрыл движение автотранспорта в центре города минут на тридцать.

Сыпались проклятия в адрес милиции, особенно досталось гаишникам. Но нельзя запретить людям выполнить обряд, а потому милиция, зная о готовящихся похоронах, приняла меры для обеспечения безопасности граждан. Та же ГАИ перекрыла движение на дороге, открытая путь колонне машин похорон и опасаясь возникновения аварийных ситуаций.

Были усилены караульные службы для предотвращения возможных "разборок" преступных группировок.

На кладбище сотрудники УВД проверили машины "на предмет ношения оружия". Конфисковали газовый пистолет, наркотики.

Поминки по убиенному справлялись в "Югре", но и здесь обошлось, к

частью, без эксцессов. Кстати, эта информация предназначена в первую очередь звонившим в редакцию с вопросом: почему бездействовали органы милиции и городские власти?

СОБ.ИНФ.

совета, — прежде чем глава администрации Лев Баяндина пообещал, что мы получим доступ к финансовым документам департамента. Сам же его руководитель, зам.главы администрации Виктор Баранов, не спешит отчитаться в полученных и израсходованных суммах.

А.Носоновская разумно не торопится с выводами до проведения ревизии. Однако известно, что в частных разговорах Виктор Баранов подчеркивает, что он может перечислить, если потребуется, "любую сумму в рублях". Александра Владимировна Носоновская, в прошлом директор школы в Ноябрьске, известна в депутатских и журналистических кругах своим бесстрашием.

"Тюменские известия".

ОФИЦИАЛЬНО

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

Комитет по управлению имуществом г. Сургута сообщает о проведении конкурса по продаже имущества государственного предприятия "Сургуттрактороцентр".

Государственное предприятие "Сургуттрактороцентр" зарегистрировано администрацией г. Сургута 27.05.91 г., регистрационный № 01-270.

Адрес предприятия: 626403, г. Сургут, 8-й промузел, "Сургуттрактороцентр".

Учредителем предприятия является производственное объединение Челябинский тракторный завод им. Ленина.

Адрес: 454098, г. Челябинск, ул. Ленина, 3; директор Ложченко М.Р.

Основные технико-экономические показатели "Сургуттрактороцентра" за 1991 год:

объем продукции 1830 тыс. руб.; среднесписочная численность 18 чел.

Основные производственные фонды на 01.07.92 г.:

здания и сооружения — нет;

машины, оборудование — 237,3 тыс. руб.;

транспорт — 16,0 тыс. руб.;

хоз. инвентарь, др. виды — 9,6 тыс. руб.;

Состояние денежных средств на 01.07.92 г.:

касса — нет; расчетный счет — 2079 тыс. руб.;

прочие счета — 108 тыс. руб.

Запасы материальных ценностей на 01.07.92 г.:

производственные запасы — 43350 тыс. руб.;

готовая продукция — 43 тыс. руб.;

стартовая цена по балансу — 2851 тыс. руб.

О ВНЕСЕНИИ ДОПОЛНЕНИЙ ВО ВРЕМЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ "О ПРИВАТИЗАЦИИ ЖИЛЬЯ В Г. СУРГУТЕ"

В соответствии с Законом РСФСР "О приватизации жилого фонда в РСФСР", временным положением "О приватизации жилья в г. Сургуте", утвержденным решением президиума горсовета № 320 от 04.11.91 г., поступающими комментариями и разъяснениями малый Совет Сургутского городского Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Внести следующие дополнения во временное положение "О приватизации жилья в г. Сургуте":

— пункт 3.2 после слов "...в оперативном управлении которого он находится" дополнить абзацем следующего содержания:

"По согласию всех совершеннолетних членов семьи допускается отказ от участия в приватизации отдельных членов семьи квартиросъемщика. При этом право дополнительной безвозмездной приватизации жилой площади на семью используется один раз. Частичное использование права на участие в безвозмездной приватизации одним из членов семьи и применение льгот, предусмотренных п. 1.11 настоящего положения, не по месту участия в приватизации не допускается. Отказ от участия в приватизации рассматривается независимой комиссией по определению стоимости приватизируемого жилья по заявлению установленной формы (приложение 1 к настоящему решению)."

2. Гражданам, принявшим участие в приватизации жилья до принятия настоящего решения и сохранившим право на безвозмездную приватизацию в соответствии с распределением стоимости приватизируемой квартиры, по совместному заявлению всех совершеннолетних членов семьи в комиссии по приватизации жилья, могут быть выданы справки о неучастии в приватизации жилья. Прием, учет, представление заявлений на комиссию и выдачу справок производят квартирно-правовое бюро. Справка подписывается председателем независимой комиссии по определению стоимости приватизируемого жилья и начальником квартирно-правового бюро.

Для участия в конкурсе необходимо представить:

- заявку на участие по установленной форме;
- предложение о цене, запечатанное в отдельном конверте;
- копию платежного поручения, подтверждающего внесение залога на расчетный счет комитета (10% начальной цены — 285,0 тыс. руб.);
- копии учредительных документов предприятия, заверенные нотариально или органом, осуществляющим регистрацию (устав, учредительный договор, свидетельство о регистрации).

Окончательный срок приема заявок и документов — 16 ноября 1992 года.

Не могут быть покупателями юридические лица, в уставном капитале которых доля государственных средств превышает 25%.

Победителем становится покупатель, предложивший наивысшую цену при соблюдении условий конкурса: сохранение профиля объекта и запрещение на перепродажу имущества сроком на 5 лет. Дополнительная информация может быть получена в комитете по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 8, каб. 107; тел. 2-68-33. Р/счет 142784 в РКЦ.

Место проведения конкурса: ул. Энгельса, 8, здание городской администрации.

Председатель комитета ВНЕСТЕРОВ.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О мерах по ускорению строительства на территории Российской Федерации жилья для граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей

В соответствии с постановлением шестого Съезда народных депутатов Российской Федерации "О социально-экономическом положении районов Севера и приравненных к ним местностей", в целях мобилизации средств территориальных органов исполнительной власти, заинтересованных предприятий, организаций и граждан для решения важной государственной задачи — строительства на территории Российской Федерации жилья и объектов социальной инфраструктуры для граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, а также других предприятий и организаций в части средств, направляемых на указанное строительство;

1. Правительству Российской Федерации:

- разработать и утвердить Государственную программу строительства на территории Российской Федерации жилья для граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей;
- предусматривать, начиная с 1992 года, долевое участие Государственного комитета Российской Федерации по социально-экономическому развитию Севера в реализации этой Государственной программы за счет выделяемых ему государственных капитальных вложений, в пределах средств, предусмотренных в республиканском бюджете Российской Федерации на соответствующие годы для финансирования инвестиций;
- совместно с Центральным банком Российской Федерации и Сберегательным банком Российской Федерации решить вопрос о возможности предоставления льготных кредитов для строительства жилья для граждан, выезжающих из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.

Президент

Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль, 23 сентября 1992 года
№ 1122.

Тюменский областной Совет народных депутатов
Малый Совет

Решение от 29.09.92 г. № 175, г. Тюмень

ОБ ИЗМЕНЕНИИ РАЗМЕРА НАЛОГОВОЙ СТАВКИ НА ИМУЩЕСТВО ПРЕДПРИЯТИЙ

На основании Закона Российской Федерации "О внесении изменений и дополнений в налоговую систему России" от 16.07.92 г. № 3317-1 малый Совет областного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Установить с 01.07.92 г. на всей территории области ставку налога на имущество предприятий в размере одного процента от налогооблагаемой базы по всем предприятиям, независимо от видов деятельности, за исключением предприятий, освобожденных от указанного налога в соответствии с ст. 4 Закона РСФСР "О налоге на имущество предприятий" и изменениями в соответствии с п. 8 ст. 1 Закона Российской Федерации "О внесении изменений и дополнений в налоговую систему России".

2. Считать утратившим силу решение президиума (малого Совета) областного Совета народных депутатов "Об установлении размера налоговой ставки на имущество предприятий, объединений" от 16.04.92 г. № 88.

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на комитет финансов администрации области (Мартынушкин С.Н.) и государственную налоговую инспекцию по Тюменской области (Казанцев А.А.).

Председатель областного Совета народных депутатов
В. УЛЬЯНОВ.

• ПРЕЗЕНТАЦИИ

Здесь нелепо звучит слово "скука"

До чего же бестактно и назойливо бывает телевидение, показывая презентации фирм с режущими глазами, уставленными всевозможными явствами. И думается: если еще не так давно спокойненько "вырезали" из кадра не нравящиеся слова, то сейчас впору "вырезать" еду.

Но презентация презентации — рознь. Ту, например, что состоялась в Сургутской гимназии, неплохо было бы показать, что называется, в полный рост. Это был рабочий праздник — и ни на одной из встреч просто так отсидеться было невозможно: не позволил его величество Интерес.

Например, "Открытый микрофон", где можно было задавать самые прямые, но, естественно, корректные вопросы, кому только душа пожелает. Но и ответы тоже должны быть искренние и выдержаные. Педтеатр в условиях пединната — звучит вроде как-то накрученно и непривычно. Но стоит того: группы педагогов и учащихся соревновались в остройнейшей борьбе, причем никаких заготовок, никакого тебе домашнего задания. Надеялся только на свой багаж. Да и еще все это изобразил, чтобы зрителям не воскликали известные станинские: "Не верю!"

Есть желание высказаться о проблемах своего учебного заведения — будьте добры, господин гимназисты. И почему бы не сделать это, например, по типу невзорванных "600 секунд"?

— Ребята, а если серьезно? Трудно ведь в гимназии учиться?

— Трудно, а кто отрица?

Но и интересно. В школах ведь тоже можно так жедо поставить. Появились же у нас в Сургуте лицей, колледж.

— А поглядуть времени хватает?

— Вот с этим — тут... Наши школьные друзья на улице, общаются, нам, конечно, тоже хочется вольного ветра вдохнуть. Но это уже ближе к воскресенью, раньше не получается.

... А в 5 "а" заканчивался урок... философии. Нет, я не говорила — философии для детей. И так умненько ребята мыслили, что захотелось каждого по головке погладить. А после звонка задала тот же вопрос, что и Роману с Павлом. Отвечали после раздумья, не торопясь.

— Если вообще гимназиозируют, тогда надо идти назад в школу.

— А мне все равно.

— Нет, не хочется уходить.

— Как мама скажет.

— Знаете, как интересно? Вы вот знаете, чем отличается секрет от тайны?

Вот так рассудили юные философы. И если они уже в такой материи разбираются, то можно верить и в остальное.

Л. БОКОВА.



• АКТУАЛЬНО

У БЕЗРАБОТИЦЫ ЖЕНСКОЕ ЛИЦО

В наше время надо быть цветущим, крепким сорокалетним мужем, причем желательно возраст этот растинуть лет этак на двадцать. В наше время категорически противопоказано быть зеком, отбывшим срок, подростком, не имеющим никакой специальности, пенсионером, не успевшим обеспечить свою старость, женщиной, обладающей заведомо мужской специальностью, а также молодой матерью, не вникнувшей в остроту момента и надумавшей воспроизвести на свет самое нужное и самое дорогое — дитя. Нет, чтобы дождаться спокойных времен, а там уже расти наследников... Но знающие люди утверждают, что в России спокойных времен никогда не было. Во всяком случае, именно эти перечисленные категории населения являются самыми частыми гостями в Сургутском центре занятости, а по-старому — бюро по трудуустройству. На первое октября официально зарегистрировано в безработные 62 человека. Из них — 60 женщин.

химикам-технологам. Сегодня и они оказались не ко двору.

Пособие по безработице выплачивается в течение года. Право получать его имеют те, кто проработал в году 12 недель. Сумма начисляется по среднему заработка. Поэтому у кого-то она достигает 8 тысяч, и можно жить вполне-вполне, а у кого-то — полторы тысячи рублей.

Разговаривать с безработными оказалось неимоверно сложно: потеря рабочего места компенсировалась обидой на весь белый свет. Особенно у тех, кто имеет высшее образование.

— Какую работу вам предлагали?

— Лифтером! — и сколько горечи в голосе. Да, конечно, обидно. Учились, думали: стране нужны. И вот результат. Кто-то, не имеющий полной десятилетки за плечами, живет припевающими, а тут... Но лифтером — никогда! Нет тот я Сенька, чтобы по мне была эта шапка. Особенно когда есть муж, надежный, так сказать, тыл. Привычное, устоявшееся уже самоуважение, старый круг профессиональных знакомств. «Все работы хороши» — святой лозунг. Но если с другой стороны посмотреть, туда, где каждое место под солнцем строго регламентировано — свои клубы, свои рестораны, свои магазины. Где жениться или выйти замуж за человека чужого круга просто кощунственно. Директора универмага и таксист — ну уж нет, извините. У нас эта психология глубоко запрятана в глубине, завуалирована, но выплескивается иногда наружу: «Полы мыть? С дипломом? Никогда!». Нет, я не рискую критиковать этих людей, кто его знает, как может в жизни повернуться, но все равно спрашиваю одну из безработных, Тамару Николаевну:

ратить внимание на опыт латвийских педагогов.

Во многих школах страны внедрен целый ряд профилактических мероприятий. Основные из них: общественные инспекторы регулярно контролируют состояние школьных помещений и дворов. О всех неполадках немедленно сообщается директору. Преподаватели физкультуры строго следят за тем, чтобы учащиеся не занимались на спортивных снарядах без надзора. Во время перемен установлены дежурные посты из старшеклассников, которые препятствуют грубым шалостям, дракам. Особенно усиливается надзор во время пересменок. Детей младших классов провожают домой старшие учащиеся или родители. Казалось бы, ничего нового и сложного, но насколько это снижает процент несчастных случаев в школах!

Вот и нам всем сообща пора подумать, как предотвратить беду и отвести ребенка от больницы. Уже очень стремительно растет детский травматизм. Н.УРАЗАЕВ, детский ортопед-травматолог.

еще в «Устав духовной коллегии», написанной в 1721 году Феофаном Прокоповичем: «...За учениками необходимо надсматривать, чтобы в учрежденные часы всяк делал, что должно». Правилами, например, не разрешалось в классе оттачивать гусиные перья для письма, дабы «не нанести себе вреда». «Когда учебные часы кончатся и учитель учеников распустит, то не должен никто лазить через скамью, особенно запрещается толкание и другие непристойности, дабы не происходило ничего вредного».

Конечно, детей нельзя заставлять постоянно сидеть или ходить только парами, взявшись за руки, все равно будут бегать, шалить, рискуя получить травму. Как же быть, как предотвратить травматизм в школе? Мне кажется, стоит об-

•

ЧТО ПОСОВЕТУЕТЕ, ДОКТОР?

Не чините в классе гусиные перья, дабы не нанести себе вреда

Случилось это в первый же учебный день в новом году. Сейчас трудно подробно разобраться, как все произошло на самом деле. На переменах, как и положено, «возились». После толчка Сергей оказался в проеме стеклянной двери. Верхний крупный осколок стекла упал на ногу. Результат — обширная сквозная рана правого бедра с повреждением передней, боковой и частично задней групп мышц. Больница, операция, стационарное лечение полтора месяца. А казалось, ничто может случиться, ведь ребенок в школе...

Оксана: упала на физкультуре, перелом плечевой кости. Вася: толкнули в коридоре — перелом головки левой плечевой кости со смещением. Алеся: порезал руку стеклом, повреждение сухожилий...

Это перечень можно было продолжать, продолжать и продолжать: по данным травматологического центра, в наших школах почти каждый день регистрируются различ-

ные происшествия. Только за учебный 1992 год в травматологический центр обратились 298 детей с повреждениями, полученными в школах, причем не только на переменах, но и на уроках. Особенно «опасными» для здоровья ребенка оказались такие предметы, как физкультура, физика, химия, труд.

Высказывания о необходимости надзора за поведением учащихся в школе мы находим

— Представьте, что вы остались одна, без всякой материальной помощи с чьей-либо стороны, — пошли бы пол мыть?

— Наверно, пошла бы. Какая уж тут спесь. Жизнь — она все на свои места поставит.

Тамара Николаевна сегодня веселее смотрит на жизнь, после года безработицы пойдет из инженеров переучиваться на бухгалтера. А там видно будет. Хорошо бы, повезло женщине. Только вот в центре занятости мне сказали, что бухгалтеры нынче везде требуются с солидным опытом работы.

И.Н. Чепрунова, специалист отдела социальной помощи, печально констатировала:

— Женщины сегодня нигде не нужны. Если появится заявка на секретаршу, то обязательно с условием, чтобы ноги от зубов росли. И перспектива все хуже и хуже.

А вот Галину Семеновну, музыкального работника, жизнь вроде бы уже до предела прижала. На иждивении имеет двоих детей и мать. И больные ноги. На все про все — 1.700 рублей пособия.

— Я считаю, в моей судьбе сыграл роль, невольно злую, врачи. Когда заболели ноги, сказали: вам не-климат, уезжайте домой. Что ж, собрали вещи, решили квартиру менять в Пермь. А там зарплата музработника 1.200 и хлеб по 26 рублей и болела так же. Что делать? Вернулась, здесь хоть пособие побольше и хлеб подешевле. А по специальности уже не устроиться, да и здоровье не позволяет.

— А почему вам инвалидность не дают?

— Потому что надо 120 часов больничных, а у меня только 80. Если бы это раньше знала... А то пару раз сама просилась выписаться из больницы: ведь работа стоит.

— Но, я вижу, духом вы не пали...

— Нет, что вы, кто же детей поднимет на ноги?! Совсем тута станет — комнату сдам, только бы человек хороший попался. Может, на дому буду уроки давать: ведь на четырех инструментах играю.

Слушаешь эту женщину и так стыдно становится за наше интеллигентское бытие. Конечно, жить-то надо.

Нет, скажет кто-то, 62 человека — это не проблема. Нам ведь всегда массы подавай. Эти-то 62 — тоже живые люди. А сколько тех, незарегистрированных, сегодня маются в поисках работы, так и не сумевших пока решиться на это клеймо — безработная, которое так часто ассоциируется у нас с тунеядством. Да и кто его знает, как потом на тебя на новой работе посмотрят: раз в безработные попала, значит, ни на что не годна??

Те, кто отказался беседовать с журналистом, верно, руководствовались не одной только обидой, а еще и невозможностью разобраться в самом себе: хватит ли денег, как сложатся отношения в семье, достойно ли. Конечно, можно тихо порадоваться: наконец-то вернули женщину в семью — больше внимания детям, дому. Но когда не на что эту семью содержать, то радости как-то мало остается.

Конечно, выход найти можно: закончить курсы вязания, шитья, заняться частным бизнесом, торговать пирожками. Махнуть, в конце концов, рукой на государство, которое оставил с носом, забыть про обиду и активизировать все свои таланты и способности. А там, глядишь, похоронят директором лучшего в городе ресторана или швейной фабрики.

«Мы никогда работу не потеряем», — сказали мне сотрудники центра занятости. Процент безработицы будет расти, и хорошо бы уже сегодня задуматься, как попытаться исправить ситуацию и не пустить ее на самотек. Пока центр думает над этой проблемой в одиночку: где взять новые рабочие места, жертвою женщины? Как-то существовали курсы воспитателей в детские сады, но сегодня их уже нет. Пытались закупить машинки для швейной мастерской, но тоже пока ничего из этого не вышло. Для подростков есть хоть курсы плотников-бетонщиков. А на женщин спрос только в лифтеры да штукатурмы.

Да, сегодня, наверно, еще рано бить тревогу, но завтра может быть поздно...

Н.КНЯЖЕВА.
Фото Л.БЕРЕЗНИЦКОГО.

• ПРИМЕТА ДНЯ

МИЛИЦИЯ ДЕЙСТВУЕТ...

Преступники тоже.

В том числе несовершеннолетние

Анализ преступности несовершеннолетних по третьему отделению милиции с начала этого года не дает оснований говорить о ее снижении. Ухудшение экономического положения, рост цен напрямую влияют на криминогенную обстановку. Увеличивается количество краж личного и государственного имущества грабежей.

Желание иметь деньги привело к тому, что пятнадцатилетний подросток украл норковую шапку, которую чадом засматривалась и на вырученные деньги пожить «весело»: накупить сигарет, жвачки и т.д. Ни на минуту не усомнившись в правильности выбранного пути приобретения денег, ждал только удобного случая.

Во что бы ни стало 15-летний С. хотел носить кроссовки. Желание осуществил, сняв их с подростка в дневное время, когда на улице было полно людей, но никто не винил в суть происходящего, мол, молодежь, сами разберутся...

Некоторые преступления выполнены на вполне «качественном» преступном уровне. Подростки проникают внутрь квартир, магазинов. Чаще всего группами, обычно разнобранстными. Подросток Е. свои университеты закончил в 13 лет. Мать, занятая устройством личной жизни, увлекающаяся веселыми компаниями, не очень-то засматривалась над судьбы сына, на обучении в школе не настаивала, с трудоустройством сына не занималась, да и контролем за его поведением себя не обременяла. Появились друзья, старшие по возрасту, на вид самостоятельные, мать также все пустила на произвол. Закончилось все вызовом в милицию, когда матери сообщили о многочисленных кражах, совершенных сыном.

Не могу не отметить омоложение преступности несовершеннолетних. Вот пример. Группа подростков 10-11 лет в течение нескольких дней лазила в склад магазина, брала игрушки, школьные принадлежности. Кое-кто приносил все это домой, и опять родители «не замечали».

Пока в каждой семье не задумаются о поведении детей, не научатся замечать и анализировать все их поступки, мы будем ежегодно подводить растущие итоги подростковой преступности.

В.ЛЕВЕДЬ,
капитан милиции, старший инспектор ОППСН ГОМ-3.

МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
«ИНТЕРФЕЙС»предлагает
ОГРАНИЧАНИЯМ ГОРОДА

услуги по внедрению, сопровождению задач бухгалтерского учета (зарплата, банк, касса, материалы, основные фонды, учет кадров), а также производственные задачи, программы для ПЭО, ОТиЗ и другие на персональных компьютерах. Наряду с внедрением программ производится обучение сотрудников вашего предприятия работе на ПЭВМ.

МП “Интерфейс” реализует персональные компьютеры IBM PC/AT-286 и PC/AT-386 с широким принтером “EPSON LX 1050” и берет на себя техническое обслуживание. Примет заказы на разработку любых производственных задач на персональных компьютерах.

Обр.: ул. Пушкина, 16 (первый этаж); тел. 7-69-05, 7-66-44.

ЮНЫЕ СУРГУТЯНКИ!

Если вы заканчиваете школу и у вас есть желание стать самыми обаятельными женщинами, самыми добрыми и заботливыми мамами, самыми любимыми женами, вам поможет

ШКОЛА ЭСТЕТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ ГКДЦ
“Строитель”.
Тел. 2-69-25.



Вниманию бывших работников предприятий и структурных единиц производственного объединения Сургутнефтегаз!

Производственное объединение Сургутнефтегаз приглашает бывших работников предприятий и структурных единиц, выработавших на предприятии трудовой стаж не менее десяти лет для мужчин и семи с половиной лет для женщин иувившихся по собственному желанию, в порядке перевода, по сокращению штатов или численности после 1 января 1992 года и зарегистрированных в качестве безработных, ПРОЙТИ РЕГИСТРАЦИЮ на своих предприятиях с целью дальнейшего участия В ЗАКУПНОЙ ПОДПИСКЕ НА АКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ.

Сургутский автобусный завод производит капитальный ремонт двигателей, узлов и агрегатов на автомобили с карбюраторными двигателями частным лицам и организациям, а также продажу запасных частей и автошин по ценам ниже рыночных.

Обр.: ул. Магистральная, 15,
отдел снабжения;
тел. 6-22-43.

ФИРМА “ОРИОН-сервис” покупает и продает дома, дачи, гаражи в Сургуте и других регионах.

Информация и консультация.

Срочное оформление сделок.

Телефон
3-15-96

(с 10 до 18 часов,
в субботу — с 12 до 16).

СМЕШАННОЕ ТОВАРИЩЕСТВО
“МЕЦЕНАТ-ТРАНСТОРГ”

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ водителей. Оплата труда в процентном отношении от принесенного дохода в размере от 30 тысяч до 80 тысяч рублей.

ПРОДАЮТ или ОБМЕНИВАЮТ на квартиру следующие марки автомобилей, бывших в эксплуатации: ГАЗ-52, ЗИЛ-157, “Урал”-375, КрАЗ-255 (шасси).

МЕНЯЮТ КрАЗ-255 (лесовоз), б/у, в хорошем состоянии на КамАЗ или МАЗ (бортовой, седельный тягач).

ПРИНИМАЮТ НА РАБОТУ водителей с личными грузовыми автомобилями. Оплата до 90% от принесенного дохода. Решаем вопрос мест в детском саду.

Обращаться:
ул. Энтузиастов, 25 (с 9 до 12 часов).



РАЗНОЕ

Торгово-производственная фирма
“Североотрыболовсоюз”

РЕАЛИЗУЕТ стиральные машинки полуавтомат “Мини” по цене 15.000 рублей, а также промышленные товары: платье детское полушерстяное, брюки детские, мужские хлопчатобумажные, куртки, пальто мужские из болоньи, постельное белье (белое) — по ценам ниже рыночных.

Обр.: 8-й промузел
(склад напротив орса Трансгаза);
тел. 3-13-19.

Серове имеется кооперативный гараж. Обр.: ул. Привокзальная, 10, кв. 56, или дом 10, кв. 24; тел. 9-20-25.

КамАЗ-5410 в хорошем состоянии на двухкомнатную квартиру ленпроекта. Мкрн. геофизиков, ж/д вокзала, а также первый и последний этажи не предлагать. Тел. 3-64-31.

Автомобиль “Волга”, модель ГАЗ-24М (1986 года выпуска), на приватизированную двух-, трехкомнатную квартиру. Возможны варианты. Тел. 3-43-28 (в любое время).

В кинотеатр “Рубин” — срочно инженера по кинооборудованию. Обр.: пр. Набережный, 56; тел. 6-26-26.

В ГСК №17 “Градостроитель” — работников охраны. Обр.: ул. Профсоюзная — ул. Пушкина (на перекрестке); тел. 7-57-06 (с 8 часов), 2-66-08 (после 19 часов).

Правление. В Среднеобское ПТУС — водителя с категорией “Д”. Обр.: п. Белый Яр, РРС “Телецентр”; тел. 2-64-69.

В УПТК треста Сургутэнергострой — срочно машинистов тепловоза, машинистов автопогрузчиков, составителей поездов, монтеров пути, слесаря-сантехника, электрика, слесарей-механиков вертушек, аккумуляторщика, грузчиков-стропальщиков, слесарей по ремонту тепловозов, слесарей по ремонту вагонов. Однократно предоставляется место в общежитии и прописка. Проезд вахтовым автобусом от ост. “Дом Советов” (поликлиники, маршрут № 20) до ТМБ в 8.15; тел.: 6-94-00, 6-94-03.

В малое предприятие “Интерфейс” — программистов и инженеров-электронщиков. Обр.: ул. Пушкина, 16 (1-й этаж); телефоны: 7-69-05, 7-66-44.

В САП “Росторгодежда” — плотника-столяра, умеющего производить сварочные работы, грузчиков с правом работы на автопогрузчике. Тел. 3-25-91.

В торгово-производственную фирму Североотрыболовсоюз — срочно грузчика. Обр.: 8-й промузел (склад напротив орса Трансгаза); тел. 3-13-19.

В Сургутский леспромхоз — специалистов, имеющих опыт работы на лесозаготовках: начальника лесопункта, вальщиков леса, машинистов ЛП-19, Лт-154, Лп-33, трактористов ТТ-4, челюстных погрузчиков, сучкорезки ЛП-33, бульдозеристов, автокрановщика МАЗ, оператора ЛО-15, слесарей топливной аппаратуры, гидравлики, двигателей, раскряжевщиков, штабельщиков, рамщиков, электриков, плотников, электросварщиков, капитанов. Заготовка леса по вахтовому методу с местной пропиской. Однократно предоставляется общежитие и прописка. Обр.: ул. Мира, 2, 1-й этаж, инженер по кадрам; проезд авт. № 5, 10, 19 до ост. “ДОСААФ”.

Редактор Н.И.БАТАЛОВ.

«СТ»

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
НАШ АДРЕС:

626400, г. Сургут,

ул. Маяковского, 12а.

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная, — 2-25-64,

редактор — 6-60-38,

секретариат — 6-60-92.

ОТДЕЛЫ:

сельской жизни — 7-56-06,

спорта — 6-67-57,

экономики — 6-63-63,

культуры и нравственных

проблем — 2-97-68,

транспорта — 2-95-41,

молодежной

жизни — 7-56-05,

фотоиллюстрации — 7-56-07,

промышленности — 7-56-04,

бухгалтерия — 2-99-96,

директор

тиографии — 2-92-51,

отдел компьютерного

набора и верстки — 7-56-02.

Редакция не обязательно разделяет взгляды публикующих авторов.

По вопросам полиграфического брака обращаться по тел. 2-92-51.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.

Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при главе администрации Тюменской области.

Заказ № 7860.

Тираж 27.500.

МЕНЯЮ

трехкомнатную благоустроенную квартиру в центре города (имеется телефон) в г. Желтые Воды Днепропетровской обл. на равнозначную или двухкомнатную или две по одной отдельно в г. Сургуте. Возможны варианты. Обр.: п. Ульт-Яган, ул. 35 лет Победы, 7, кв. 6; тел. 3-72 (после 18 часов);

трехкомнатную квартиру (45 кв. м., 3-й этаж, дом кирпичный) в г. Серове Екатеринбургской обл. на трех- или двухкомнатную в г. Сургуте (желательно в поселке железнодорожников). В